



枣矿集团：采集“能量”传递给职工

■ 本报通讯员 张冉 光况福 邓照祺

在枣矿集团能源版图上，在地下数百米乃至上千米的巷道中，有一群与煤炭为伴、与机械共舞的“光明使者”。他们在冬天里受到的是来自企业涌动在千米井巷中的阵阵暖流。

“爱心水杯”与“爱心药箱”

在柴里煤矿的女工协管站，有一道独特的风景线——“柴丽人”巾帼志愿服务队，“柴丽人”聚焦“攻坚前线”的采掘职工，将企业的浓浓情意化作精准关爱送达攻坚前沿，为安全生产注入温情动能。

面对工作面接续时间紧、任务重、强度高的严峻挑战，“柴丽人”深入一线，将饱含敬意与关怀的“爱心水杯”，送到每一位升井班的职工手中，并为他们送上亲切的安全叮咛。每逢矿工上下井，她们还会将一碗碗温暖的鸡汤、平安福送到矿工手中，将精准关爱送到职工心坎。

不仅如此，柴里煤矿的每个班组值班室里，都配备着一个“爱心应急药箱”，里面备足了创可贴、感冒药等常备药



品，根据矿工岗位特点和职工需求，各岗位还配备了扭伤喷雾、眼药水等物品，药箱定期补充，确保随时可用，这一点一滴的关怀如同涓涓细流，汇聚成保障安全生产、凝聚人心的强大力量。

“职工事马上办”与“舌尖上的幸福”

在柴里煤矿的女工协管站，有一道独特的风景线——“柴丽人”巾帼志愿服务队，“柴丽人”聚焦“攻坚前线”的采掘职工，将企业的浓浓情意化作精准关爱送达攻坚前沿，为安全生产注入温情动能。

面对工作面接续时间紧、任务重、强度高的严峻挑战，“柴丽人”深入一线，将饱含敬意与关怀的“爱心水杯”，送到每一位升井班的职工手中，并为他们送上亲切的安全叮咛。每逢矿工上下井，她们还会将一碗碗温暖的鸡汤、平安福送到矿工手中，将精准关爱送到职工心坎。

不仅如此，柴里煤矿的每个班组值班室里，都配备着一个“爱心应急药箱”，里面备足了创可贴、感冒药等常备药

品，根据矿工岗位特点和职工需求，各岗位还配备了扭伤喷雾、眼药水等物品，药箱定期补充，确保随时可用，这一点一滴的关怀如同涓涓细流，汇聚成保障安全生产、凝聚人心的强大力量。

近日，内蒙古准旗地区气温已降至零下10摄氏度，但在集团下属的金正泰公司露天煤矿生产现场，一线职工心中却涌动着一股暖流。采剥二区班前会上，崭新的保暖饭盒成为职工最受欢迎的冬日礼物，让“娘家人”的关怀落到了职工心坎上，职工们称赞不已的不仅仅是一个饭盒，更是企业对他们的牵挂和真诚关心。

“上井之后来餐厅喝碗羊肉汤，得劲儿……”柴里煤矿、高庄煤业、付村煤业等各矿餐厅职工，精准对职工的饮食需求，全新推出四季套餐，以营养健康为原则，精心编制“暖心菜谱”，海鲜锅、冬瓜排骨、鸡汤等十余种热菜肴，既符合冬

季营养需求，又能为职工快速补充能量。

一位工作20多年的矿工生动地情：“他们把我们吃的小当成大事来办，让我们觉得自己的辛苦被尊重，被记得，这碗饭，吃到肚子里的是能量，涌上心

头的是暖意，更是干劲！”

“暖心帮帮团”温暖职工心

“洗衣服，尤其在寒冬，手冻得通红不说，衣服好几天都晾不干。”面对以往职工

的洗衣难题，岱庄煤业成立“暖心帮帮团”，将职工的困难诉求，需求转化为看得见、摸得着的“幸福账单”。

如今，职工宿舍有了7台智能洗衣机，推出了“多元洗衣”方案，只需扫码根据操作指南操作便可免费洗烘衣物，彻底解决了困扰住宿职工已久的“洗衣难题”。

寒冬气温低，一线职工参加班前会时，常会因座椅冰冷而感到不适，察觉这一“小困扰”后，柴里煤矿迅速部署，统一为各车间同级会议室配备了全新的保暖坐垫，座椅的“温暖升级”添的是坐垫，暖的是人心，暖的是职工。

一直以来，枣矿集团始终坚持以职工为中心，想职工之所想，解职工之所难，实实在在的暖心小举措，在职工与车间架起一座长久的“连心桥”。从点点滴滴到精微细处，枣矿集团的一件件“暖心事”已从零星火花汇成温暖星河，既诠释了新时代煤炭“温暖如家”的深刻内涵，也成为枣矿集团在高质量发展道路上最强的底气。

本报讯 (通讯员 朱丽) 2025年以来，山东省微山县通过内联外通，牵线搭桥，深度服务，培树品牌等多途径、多层次，全力帮助企业促对接、跑订单、抓推广，集中展销县域优质食品；组织32家农产品企业、10家大闸蟹养殖企业参加“2025济源礼赞·微山湖大闸蟹消费季活动”，当月微山湖特级湖产品销售突破35万元，组织轻工、新一代信息技术、食品企业参加“济源优品”“齐鲁农超”进驻济宁活动，组织包装展等，对接全球采购商；组织塑包企业参加“华南包装展”、中国塑料博览会，达成意向签约13项，现场订单达40万元，与鲁商集团、吉林敖东等企业对接，开拓合作洽谈，加强交流合作。

本报讯 (通讯员 朱丽) 2025年以来，山东省微山县通过内联外通，牵线搭桥，深度服务，培树品牌等多途径、多层次，全力帮助企业促对接、跑订单、抓推广，集中展销县域优质食品；组织32家农产品企业、10家大闸蟹养殖企业参加“2025济源礼赞·微山湖大闸蟹消费季活动”，当月微山湖特级湖产品销售突破35万元，组织轻工、新一代信息技术、食品企业参加“济源优品”“齐鲁农超”进驻济宁活动，组织包装展等，对接全球采购商；组织塑包企业参加“华南包装展”、中国塑料博览会，达成意向签约13项，现场订单达40万元，与鲁商集团、吉林敖东等企业对接，开拓合作洽谈，加强交流合作。